



Штрихи к портрету юбиляра

Геннадий СТРЕКАЛОВСКИЙ

Великие труженики – учителя. Они не только делятся знаниями, мудростью, опытом со своими учениками, но и наполняют их души терпением, мужеством, верой в будущее. Одна из них – Любовь Митрофановна Новожилова. Прекрасный человек, преподаватель русского языка и литературы с 40-летним стажем.

Она представитель советского поколения послевоенного периода. Восточная поговорка гласит: «Если человек не испытывал в детстве никаких трудностей, ему следует купить их за большие деньги». Любовь Митрофановна свои трудности не покупала. Их ей бесплатно и щедро отмерила судьба. Детство ее прошло на Лимендской лесобазе, в семье репрессированных. Дорожить репутацией, беречь доброе имя ее учили с раннего детства. Отец требовал честности, порядочности, дисциплиниро-



13 февраля Любовь Митрофановна Новожилова отмечает юбилей.

ванности, ответственности. Мама окружала заботой и теплом. Люба не разочаровывала родителей, помогала во всем. Хорошо училась, участвовала в общественной жизни родной пятой школы.

После ее окончания поступила на филологический факультет Архангельского

пединститута, а затем по направлению уехала преподавать русский язык и литературу в Удимскую среднюю школу. Работоспособность, энергия, жизнерадостность, обаяние молодого специалиста сделали свое дело. Она была принята в коллектив школы с достоинством.

В 1974 году она перешла на преподавательскую работу в СГПТУ № 3 в Котласе. Контингент технических училищ и раньше, и сейчас, несомненно, трудный. Но это не пугало Любовь Митрофановну, а наоборот, закалило и научило держать удары судьбы. Она никогда не забывала истину: чтобы быть хорошим педагогом, мало любить то, что преподаешь, надо с доверием относиться к ученикам. Подростки ценят искренность, честность, прямоту, доброжелательность. Она любила ребят, обучала, проявляя доброту и уважение. У Любви Митрофановны был дар убеждать людей – она хорошо умела слушать

и слышать. Умело вела диалоги. Ей удалось главное – остаться настоящим человеком, что по нынешним временам большая редкость. А порядочность и человечность в сочетании с безукоризненным владением профессией и вовсе бесценны.

За свою плодотворную деятельность она имеет многочисленные ведомственные и государственные награды, звания, поощрения. Вместе с супругом Владимиром Михайловичем они воспитали двоих сыновей: старший – полковник полиции в отставке, младший руководит вагонным депо станции Иваново.

Поэт А. Дементьев в одной из своих книг написал про российских женщин, профессии которых близки ему по жизни, про филологов: «Культура держится не на речах, не на чиновничьем всеисильи, а на усталых держится плечах великих тружениц России». Таких, как Любовь Митрофановна.

Ради нескольких строчек в газете

Татьяна НИКИШИНА

Совет ветеранов города старается объединять ветеранов, проводить для них культурно-массовые мероприятия, не забывая никого, помогать каждому. Как и чем занимаются пожилые люди, освещает пресс-группа котласского совета ветеранов войны и труда.

Наш руководитель Светлана Ива-

новна Оленева собрала нас в комнате ветеранов. Группа явилась в полном составе. Основная цель – освещать в газетах «Двинская правда» и «Вечерний Котлас» мероприятия, проводимые городским советом ветеранов. Согласно плану работы на год их много: празднование 75-летия Победы, День защитника Отечества, День памяти и скорби, День пожилых людей и другие общегородские события и даты. Наша

задача – показать, что ветераны активно участвуют в проведении этих мероприятий. Пенсионеры работают в клубах по месту жительства, по интересам, действующих при ветеранских организациях. И самое главное задание нашей пресс-группы: рассказать о жизни детей войны. В конце собрания каждому участнику был вручен памятный знак (блокнот и ручка) с напутствием: «Работайте, пишите и радуйте ветеранов!».

Погадали по Онегину!

Иван КРАСНИЦКИЙ

член КМО ВОИ

28 января веселую компанию за праздничным столом собрала в библиотеке-филиале № 2 Ольга Сивкова, чтобы отметить Татьянин день!

На встрече присутствовали три Татьяны: Голдабина, Никитина, Ипато-

ва. Члены первичной организации ВОИ «Гвардейская» узнали историю возникновения праздника, участвовали в конкурсах и викторинах. Юрий Субботин прочел письмо Татьяны. Остальные не отставали, проявляли себя творчески. Изюминкой мероприятия стало гадание по роману «Евгений Онегин». А еще мы любовались выставкой наших поделок. И с помощью тайного голосования опре-

делили победителей: Александр Полуянов, Александр Бурков, Тамара Семеникова. Им подарили книги в качестве приза. Небольшие сюрпризы получили и наши Татьяны. Александр Полуянов изготовил для них прекрасные сувениры в виде сердца. А потом, как всегда, нас ждал чай с конфетами и пирогами. Отдохнули от души! Ждем с нетерпением новой встречи!